11月4日晚,广河县城广

仁街高10.8米、宽9.4米的文

化"打卡"墙正式亮相。夜幕

下,文化墙被灯光点亮,吸引

来往群众驻足欣赏,不少群众

遗址""广通河""篮球之

乡"……文化"打卡"墙有机

融合广河县域独有的文化、

美食和美景,充分展示广河

地域全貌,为该县群众和游

客提供一种更便捷直观的互 动方式,为全县文旅产业发

的广河文化。回到学校后,我

会向同学老师们推荐广河,让

更多人了解我们的大美广河。'

式亮相,不仅是广河县文旅

宣传的一次创新尝试,而且

是推动该县文旅事业发展

的有利举措,它将更加生

动、直观地展示广河的文化

魅力,吸引更多游客前来打

(来源:广河县融媒体中心)

卡、体验。

此次文化"打卡"墙的正

现场打卡的大学生白雪说。

"今天路过这里,看到这面 文化墙,我非常开心;从这面墙 中,我看到了一些从未了解过

"广河羊羔肉""齐家坪

拿出手机拍照留念。

展注入新的活力。

2024年11月6日 星期三

县市 融媒朋友圈

康乐县举行2024年招商引资项目集中开工投产暨新引进项目签约仪式

11月4日,康乐县2024年招商引资项 目集中开工、投产暨新引进项目集中 签约仪式举行。

辆大型工程车整齐排列,数百名工作 业,主要产品有酱卤牛肉系列、香肠系 人员斗志昂扬、蓄势待发,一块块展 板向人们"解说"当日投产开工的重 点项目。随着"开工、投产"一声令

秋是冬的韵脚,冬是春的序章。 下,现场掌声雷动、令人振奋,新一轮 项目建设热潮继而掀起。

临夏丰登西倍牛食品有限公司总 经理朱仲礼说:"我们公司是一家集生 现场彩旗飘扬,热潮涌动,数10 产销售研发于一体的牛羊肉深加工企 列,还有休闲牛肉制品、兰州牛肉面方 投产和开工建设,为该县产业发展孕 便面产品等,总共28类产品,年销售额 可达2.8亿元。"

一个新的项目,就是一个新的经 济增长极。今年,康乐县共签约省外 招商引资项目18个、签约资金50.61 亿元、到位资金23.96亿元、同比增长 134.44%,三季度招商引资工作位居 全州前列。18个重大工程项目集中

(来源:康乐县融媒体中心)



近日,在积石山县大 河家镇大河家小学的教室 里,一场场创意与教育的 碰撞精彩上演。色彩鲜艳 的班级文化墙成为知识与 艺术的交汇点,传递积极 向上的价值观和丰富的学 科知识,展现孩子们天马 行空的想象力。

(来源:新积石山客户端)

深秋时节,正是中药材加紧采收 时期,在和政县陈家集镇陈家沟村随 处可见药农们忙碌的身影,来自太子 山中药材种植经营专业合作社的务工 群众忙着采挖冬花,田野里一派人勤

来自附近村的务工群众刘菊花在 合作社找到了一份稳定工作,从春种

本 报 讯

军)近日,以"至美有

你 与光同行"为主题

的青少年爱眼科普公

益活动在东乡县石化

易捷小学举办。活动

由中石化甘肃石油分

公司和中华健康快车

善项目和"中石化光明 号"健康快车项目宣传 片;邀请"中石化光明

号"健康快车项目负责

人和郑州大学一附院教

授围绕眼睛结构、近视

成因及视力保护等内容

进行专题讲座,并通过

有奖抢答和互动环节让

学生们在轻松愉快的氛

围中,加深对爱眼护眼

车"项目自1997年启动

以来,已帮助众多白内

障患者重见光明,中石

化自2004年起投身该公

益事业。此次公益活动

的举办,旨在向学生普

及爱眼护眼健康相关知

识,增强他们的爱眼护

眼意识,传递爱与温暖。

据了解,"健康快

知识的理解。

活动现场,师生共 同观看了"健康快车"慈

基金会等联合主办。

赵淑娴

同

动

(记者

通讯员 马利

农忙的丰收景象。

种下中药材 开出"致富方"

本报记者 马茹萍 通讯员

到夏忙再到秋收,在家门口务工赚钱 让她很踏实。

"我的5亩土地流转给了合作社, 一亩地每年租金500元,种药材每天 工资 100 元,一天管一顿午饭,挺好 的。"刘菊花说。

记者走进合作社,务工群众正在对 采挖来的冬花进行初步加工。他们围 坐在一起,有说有笑,场面热闹而忙 碌。一旁的冬花烘烤箱里,炉火旺盛, 暖意融融,一个个冬花花蕾被烘烤晾 晒,等待售卖。

"今年,合作社种了194亩中药材, 黄芪、党参、冬花4种中药材种植基地,

陈家集镇六七个村的群众在此务工,每 人每天发放工资100元。截至目前,已 发放工资21万多元。我也得到了县上 产业奖补资金9.7万多元。我将持续带 领周边群众共同致富。"合作社负责人 王学智告诉记者。

利用得天独厚的地理位置、气候、 土壤等资源优势,中药材种植产业已成 为推进陈家集镇乡村振兴的主要产 业。"目前,我们在宋家沟村——陈家集 村、陈家沟村——孟家村两片区域,集 中种植中药材4175亩,着力打造当归、

共扶持12家中药材种植、销售的专业 合作社,其中国家级1家、县级11家,预 计产值将达3000余万元。"陈家集镇党 委副书记、镇长罗贤告诉记者。

产业兴旺是乡村振兴的必要前 提。今年以来,陈家集镇通过以奖代 补方式,引导群众因地制宜大力发展 特色优势产业,不断调整优化农业产 业结构,大力发展中药材种植,拓宽群 众增收渠道。





近年来,州特殊教育学校不断探索职业教育新途径, 针对听障学生,开设葫芦雕刻、烙画、剪纸、砖雕和刺绣等 课程,让每个学生至少掌握1至2门职业技能。

本报记者 赵好飞 摄

临夏州:舌尖上崛起百亿级产业

(接1版)就此,临夏州引进山东 "搭桥铺路"。 惠发食品股份有限公司,组建惠发 (临夏州)食品供应链科技有限公司, 联合打造全国最大的民族特色食品 园区,强链、补链、延链,推动美食产 业一二三产深度融合,助力临夏经济 事长惠增玉说,让河州味道走出国门, 社会高质量发展。

5月18日,临夏民族特色食品产业 第一座拥有5G模块、符合欧盟标准的 民族特色食品工厂正式亮相。从智慧 络体系,为临夏美食产业高质量发展 3701户4.2亿元。

和市场优势,将马来西亚打造成为中国 临夏特色食品出海桥头堡,进行全球化 分销。"山东惠发食品股份有限公司董 让世界爱上河州味道。

园(预制菜科创产业园)开园。临夏州 案,并成立领导协调和发展中心,成立8 个美食餐饮协会和北京等大中城市协 会(分会)助力美食产业发展。同时,加 工厂到民族特色食材一站式云仓,从数 大资金配套,落实奖补资金7340万元、 字化供应链到产供销一体化的国际网 贴息360万元,发放美食产业创业贷款

"我们将依托马来西亚的产品认证 夏州把美食产业作为"五个百亿级产 业"之一精心培育,全链条打造、一体化 运作,开启了助力经济社会高质量发展 的新篇章。

性和遍布大江南北的3万余家临夏籍餐 临夏州高位引领,制定美食规划方 饮门店,为临夏美食提供了内外循环的

> 待临夏州能为全球消费者带来更多美 产业价值链和创新链优化,融入"一带 味、健康、便捷、环保的民族特色美食产 一路",打造食品和民族特需用品生产 品。临夏州正在加快打造具有一定影 供应基地,紧盯空间布局,打造世界 响力的民族食品产业科创中心和特色 "美食之都"。

临夏州商务局局长陕国贤介绍,临 食品产业园区,不断增强高质量发展 "硬实力"、跑出发展"加速度"。

临夏州委副书记、州长何东说,以 餐饮、文旅融合发展"小切口"撬动经济 社会高质量发展"大场景",以美食产业 临夏民族特色食品的绿色健康属 发展为题,挖掘特色资源、拓展消费场 景、赋能产业蝶变,推进民族特色食品 产业向规模化、标准化、多元化发展。

未来五年,临夏州将串联供应链、 "产业互联网赋能出海"的趋势,期 运营链和服务链,聚焦民族特色食品

临夏州举办2024年印刷发行行业暨安全生产政策法规培训班

2024年临夏州印刷发行行业暨安全生 产政策法规培训班在临夏市开班。旨 在认真贯彻落实全省、全州宣传部长 和"扫黄打非"工作会议精神,专题学 习印刷发行、消防安全相关法律法规, 进一步规范全州印刷发行行业经营秩 序,强化企业守法意识和安全生产责 任意识,有效推动全州印刷发行行业 健康有序发展,确保意识形态安全和 文化安全

培训班邀请省委宣传部和州消防支 队相关负责人围绕《出版管理条例》《印 刷业管理条例》《出版物市场管理规定》 《中华人民共和国消防法》等法律法规进

本报讯 (记者 张姝)11月5日, 行专题辅导。各县市党委宣传部负责出 版发行工作的业务骨干、全州印刷经营 企业负责人、全州出版发行经营单位负 责人、全州城镇影院负责人和安全生产 专职人员等参训。

> 培训要求,各出版物零售单位及印 刷企业要树牢政治意识,坚守意识形态 阵地,切实筑牢文化安全防线。要加强 法律法规知识学习,提高守法经营理念, 严格遵守相关法律法规。要高度重视安 全生产工作,注重加强对员工的用火、用 电、用气等安全管理和培训教育,普及专 业安全知识,切实强化安全风险隐患排 查整治,落实各项安全生产措施,确保生 产经营安全有序进行。

"木铎金声·守正创新"——孔德良中国画艺术研究暨书画作品邀请展开展

本报讯 (记者 李萍 王青青)11 月4日,由州文化广电和旅游局主办、临 夏孔德良美术馆承办的"木铎金声·守正 创新"——孔德良中国画艺术研究暨书 画作品邀请展在临夏孔德良美术馆开 展。省书法家协会原主席、州政府文化 顾问马少青出席活动并宣布开展。

此次共展出书画作品200多幅,内 容丰富、形式多样。书法作品笔走龙蛇、

气势磅礴,绘画作品题材丰富、意境悠 远。展览期间,我州书画家们还进行了 创作笔会活动。

此次展览,旨在纪念我州著名国画 家孔德良先生,对其艺术创作理念展开 交流研讨,传承弘扬孔德良先生的高尚 品德和精湛技艺,激励我州书画家创作 出更多更好的书画作品,推动我州书画 艺术创作繁荣发展。

临夏州第三届"河州杯"足球争霸赛落幕

本报讯 (记者 马进忠)11月3 日下午,2024临夏州第三届"河州杯" 足球争霸赛在临夏奥体中心体育场落 幕,最终,兰州海陆足球俱乐部夺得冠 军、临夏州足协夺得亚军、临夏市足协

此次比赛由州体育局主办、临夏州 足球运动协会承办,共有临夏州足协、兰 州海陆足球俱乐部、临夏市足协、嘉盛路 桥阳光FC、甘肃宁和足球俱乐部及河州 青年联足球俱乐部6支代表队参赛。比

赛中,精彩的传球、果断的射门,展现出 队员们精湛的球技和顽强的拼搏精神, 引来观众阵阵喝彩。

近年来,我州通过举办大型赛事 全力扩大临夏文旅影响力,发挥大型 体育赛事聚集人气的综合效益,吸引 更多人关注临夏、了解临夏,实现文化 体育与旅游的融合发展。"河州杯"足球 争霸赛已成功举办3届,参与人数和地 域影响力不断扩大,推动临夏足球运动 进一步发展。

临夏州青少年游泳训练基地授牌

本报讯 (记者 马进忠)11月4 日,临夏州青少年游泳训练基地授牌仪 式在刘家峡游泳馆举行,为广大青少年 游泳爱好者带来利好。

仪式上,相关负责人介绍了临夏州 游泳队基本情况,与会领导分别为临夏 州青少年游泳基地和临夏州重点体育学 校进行授牌。

近年来,永靖县高度重视体育工作,进 一步完善体育设施、着力优化体育服务,先 后成功举办龙舟赛、滑翔伞赛及桨板比赛 等国家级体育赛事,体育工作取得长足进 步。临夏州青少年游泳训练基地的成 立,将为临夏游泳运动培养更多优秀后 备人才,提升我州游泳项目整体竞争力, 为临夏水上运动发展提供强劲动力。

和政县花儿文化广场即将竣工

本报讯 (记者 马茹萍 通讯 游客的重要景点。 马磊)近日,记者获悉,和政县备受 期待的花儿文化广场项目即将竣工,重 要的基础设施项目——城东区路网改造 也在加速推进。

据了解,花儿文化广场项目位于该 县滨河东区,建设投资约1600万元,于 今年3月份开工,预计11月底完工,目前 进入收尾阶段。建成后,将打造一个集 文化展示、休闲娱乐于一体的公共空间, 成为和政县群众休闲娱乐的场所和吸引

连接花儿文化广场与东区其他部分 的路网建设项目也在紧锣密鼓建设中。 道路全长10202.14米,包括滨河东路、阳 光路及广通路等8条道路,建成后,将有 力推动滨河东区开发建设,优化县城路 网结构,完善滨河东区基础设施,加快城 乡融合发展。

项目建设看临夏

临夏县7家企业参加央企消费帮扶聚力行动

本报讯 (记者 王伟如 通讯员 韩笑)近日,"央地携手·富民兴陇"2024央 企消费帮扶聚力行动在兰州举行,临夏县7 家企业带着50多种特色产品亮相。

在该县展位上,新鲜的蔬菜、香醇浓 郁的酱醋,色泽清亮、质地纯正的菜籽油 及肉质鲜美、营养丰富的牦牛肉等50多 种优质农产品吸引众多市民、客商驻足 观赏和品尝。其中,当地传统养殖无污 染、无添加、口感纯正和营养丰富的牛羊 肉产品,成为客商关注的焦点。

此次活动的开展是一次消费帮扶



的盛会,更是一次乡村产业振兴的机 遇。央企通过消费帮扶,将这些优质 农产品推向更广阔的市场,让更多农 民受益于消费帮扶成果。

孕育新产业 山间啤特果

元,包括产业园一期2号厂房、二期2号 厂房提升改造,新建公用工程设施及消 防设施。目前,生产车间的建筑工程、净 化工程,消防、给排水、通风通暖工程,常 温库及冷库内建筑、消防、暖通、电气,室 外消防水池和配电室安装等已完成,正 进行生产设备安装与调试。

走进生产车间厂房,工人和技术人 员穿梭其间,精心调试每一台设备,细心 观察设备各项参数,精准调整设备位置 和角度,确保安装过程顺利进行。安装 的发酵工艺、真空乳化、喷雾干燥、空气 净化和品控管理等一系列机器设备,将 大大提升产品生产效率,确保产品的品 质和安全。

据工程负责人康红生介绍,华熙生 物研发中心历经两年多的科技攻关与创 新,研发出以玻尿酸和啤特果为原料的 护肤品及食品。目前,项目已引进先进 生产设备用于啤特果精深加工,将安装 膏霜、水乳及面膜2条生产线,预计今年 12月完成设备调试,2025年1月初启动

(接1版)该项目总投资为4835万 生产试运行,5月正式投产;投产后预计 年处理啤特果2000吨、生产啤特果发酵 滤液100吨,化妆品年产10万瓶(盒),年 产值达2亿元。

华熙生物啤特果全产业链项目的 顺利实施,标志着我州在推动特色产 业转型升级上迈出了坚实步伐。传统 农产品与现代生物科技的紧密结合, 将延长啤特果产业链、补全价值链,有 效推动啤特果种植业规模化、标准化 发展,提升农产品附加值,带动民众增 收致富。同时,项目的落地使临夏原 材料资源与华熙生物高端技术相结 合,实现高质量产业化与高附加值产 品的"双赢",是济临两地协作发展结 出的又一硕果。

随着啤特果全产业链项目的继续 推进,这颗源自临夏山间、承载着丰富 自然馈赠的高原珍果,将在科技赋能与 产业升级的双轮驱动下,绽放出更加耀 眼的光芒,成为临夏州乃至甘肃的一张 亮丽名片,为乡村振兴和区域经济发展 贡献更大动能。